

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

**Somogyvármegye és Barcs**  
város n. é. közönségét ezennel  
tiszteltetéssel értesítjük, hogy a már  
előnyösen ismert

**nagy**  
**karácsonyi**  
**occasió**

az idén november hó 18-án vette  
kezdését.

**Lőw Mór és Testvére**

divatáruháza  
**KAPOSVÁROTT.**

## Választás után.

Isten jóvoltából és a közgazgatási törvény rendelkezése révén ismét részünk vala egy választás izgalmaiban. Lecsüggesztett fejjel járó bús magyarok, a kik a lezajlott képviselőválasztás édes emlékeinek elmulásán keseregtek, újra oda állhattak az urna elé, hogy leadják a voksukat.

Két megyebizottsági tagnak a mandátuma lejárt. A választó polgárok többsége úgy ítélte, hogy azok az urak a lefolyt hat éven lelkiismeretesen teljesítették kötelességüket és megválasztották őket újra.

Ez tehát befejezett dolog: Faktum, amin már változtatni nem lehet. Azonban elmélkedni a dologról — talán szabad.

A megválasztott megyebizottsági tagok közül Kondrát Imre itt él közöttünk immár 27 esztendő óta. Ismeri minden ügyeinket, bajainkat. Vezető szerepet játszik a közéletben. Ami nálunk történik, az ott megy végbe a szemeláttára. Közülünk való ember, akinek érdekei össze vannak forrva a község érdekeivel — s ha majd a megye-gyűlésen Barcsot illető kérdések kerülnek vita alá, bizonyára fölemeli a szavát mellettünk.

Perczel Ákos tudomásunk szerint Kaposvárott törvényszéki

biró. Hivatalos állása, egyéni érdekei, társadalmi szereplése, minden, minden odafüzi Kaposvárhoz. A mi apró-cseprő bajaink, egy vidéki város vicinális ügyei őt nem érdekelhetik. Kaposvár messze van, ami panaszaink nem hallatszanak odáig. Miért fájna az ő feje azért, kikövezik-e majdan Barcsot, vagy tovább is ebben a sártengerben eviczkelünk? Elvégre Kaposvárott aszfalton jár az ember, akit meg az istenek arra kárhoztattak, hogy a purgatoriumban elszenvendő büneit ennek a mi községünknek a mizerábilis állapotai között vezekelje le, azokat vigasztalja meg az a gondolat, hogy Szulokban még nagyobb sárban járnak az adófizető polgárok. Mert édes felebarátaim, minden panaszra akad vigasztalás, csak keresni kell.

Szeretném, ha azok, akik e sorokat olvassák — megértenének. Megértenének, hogy Perczel Ákos ur megválasztása ellen nekünk kifogásunk nincs, csak meglepett egy kicsit. Csodálkozunk rajt, mint ahogy ő hat éven keresztül csodálkozva csóválgathatta a fejét, valahányszor eszébe jutott ez a fogós kérdés: mi a manóért választott meg engem Barcs, és miért éppen *engem* választott meg megyebizottsági tagnak? . . .

És ime, Perczel Ákos urat megválasztották ismét; hanem, hogy arra a fönt említett fogós kérdésre az ő 90 szavazója közül csak 6 is tudna-e felelni, azt már nehezen hiszem. Ismétlem, hogy nem Perczel Ákos személye ellen írjuk ezeket a sorokat. A rendszert hibáztatjuk, azt az érthetetlen felfogást, hogy helybeli erők mellőzésével idegen emberre bizzuk a község képviselét. Mi készséggel elhisszük, hogy Perczel Ákos urban nem hiányzik a jóakarattól, hogy ennek a kitüntető bizalomnak megfelelően, de józan gondolkodás szerint képtelenség, hogy annyira a lelkén hordja a mi érdekeinket, amennyire lelkén hordta volna az az uriember, akit a saját kebelünkben állítunk oda.

Most, amikor országszerte hallatszottiak hangok, hogy még a parlamentbe is célszerűbb olyan képviselőt küldeni, a ki a választó

tókerület szülöttje, mi elmegyünk Kaposvárra és onnét kérünk kölcsön egy megyebizottsági tagot. Ha valamennyi vidéki község így gondolkodnék, azt igen szépen megköszönné Kaposvár, mert az ő ügyes-bajos dolgainak lennének szószólói, de alighanem megsiratnók mi, jámbor falusiak.

Nézzünk egy példát: Barcs megválasztja megyebizottsági tagnak Sulyok Tamás urat, aki szintén kaposvári. (Hát hova való is lehetne?) A vármegyei közgyűlésen szóbakérül valami olyan ügynek a tárgyalása, ahol Kaposvár és Barcs érdekei homlok-egyenest ellenkezőnek. Már most mit csináljon Sulyok Tamás? . . . Sulyok ur mindenesetre küzdeni fog a lelkiismeretével és rövid de velős küzdelem után a lelkiismeret elhallgat, Sulyok ur pedig Barcs érdemes képviselője oda szavaz, ahova az ő saját érdekei utalják. Az pedig nem Barcs, hanem Kaposvár.

Nem hiszem, hogy ilyen drámai téplelődésre hamarjában alkalom legyen, de ez a kényes helyzet előfordulhat és akkor emberi számítás szerint úgy történik a dolog, ahogy fönnebb megírtuk.

Annyi bizonyos, hogy ennek a választásnak eredménye nem valami kedvező világitásban tünteti föl Barcsot. Uram bocsá' de az embernek önkénytelenül eszébe jut: hát igazán annyira szűkében lennénk az okos embereknek, hogy mikor kettőt keresünk itthon, csak egyet találunk. Pedig Istennek hála nem így áll a dolog. Arra termelt emberünk, aki megállaná a sarat, akadna elég. De megvan bennünk a kis városi embernek egymás iránt való féltékeny irigysége. Mert olyan elfogulatlan ember, aki elismerné valamelyik felebarátjáról, hogy valami nyilvános szerepléssel járó állásra a tehetsége révén hivatottabb, mint ő — ilyen magabaszálló böles nem akad. Latolván mindenki a saját képességeit, még szerencse, ha beéri ezzel a szerény kijelentéssel: no, ha Somogyvármegyében nem is, de Barcsban a legokosabb ember mindenesetre én vagyok. Bajos dolog elképzelni méltányos választást olyan szavazókkal,

akiknek 50 százaléka maga aszpirál a megválasztásra.

Annyi lappangó zseni, véka alá rejtett lángész, olyan mérték-telen szereplési viselkedés egyetlen metropolisban sincs összehalmozva, mint egy vidéki emporiumban. Itt élnek közöttünk, naponta érintkezünk azokkal a fölfedezésre váró, szédületes talentumokkal, akik valamennyien azon csodálkoznak, mi szükség volt az Uristennek hat napra a világ teremtéséhez és abban a szent meggyőződésben ringatóznak, hogy ha rendelkezésükre bocsátaná mindenható hatalmát, ők három nap alatt megépítenék ennek a világegyetemnek az új, javított kiadását. . . . Már most tessék odamenni egy ilyen urhoz és azt mondani neki: nézze tisztelt barátom itt van X ur derék uriember; mi őt megakarjuk választani megyebizottsági tagnak, mert tudjuk, hogy megfogja állani a helyét. Kérjük szavazzon rá ön is.

A tisztelt barátom erre azt feleli: derék uriember vagyok én is, aki szintén megállanám a helyemet — tehát nem tudom megérteni, miért kell énnekem X urra szavazni, miért ne szavazhatna X ur én reám. . .

Itt a dolog nyitja, édes uraim. Egyéni hiúság a rugója ennek a komédiának, hogy mi a szomszédától kérjük kölcsön a képviselőinket, mert mi lenne, ha az én tarokk-párteremet megválasztanák megyebizottsági taggá. Az történelem kérem alássan, hogy az ember olyan gögös lenne, mint egy kínai mandarin én másnap már csupa henezegésből képes lenne bementeni őt tarokkra a pagát ultimót. Ettől pedig minden igazhitű embert őrizzen meg az Isten. A legjobb megoldás ez: én nem lehetek megyebizottsági

tag, de megmutatom, hogy te sem lélsz az, mert egy mákszemnyivel sem vagy különb ember, mint én — hanem választunk olyan embert, aki idegen minékünk, akinek idegenek vagyunk mi is, a közérdeket pedig üsse a kő!

Elmondván a mondani valóinkat, most már csak arra vagyunk kíváncsiak, kit választanának meg majd három év múlva? Tuán herceget nem lehet — az ellen tiltakoznának a nagyhatalmak, Li-Hung-Csang, az öreg alkirály pedig meghalt — sajnos, mielőtt még a vármegye gyűlésen képviselhetett volna bennünket. Lehet, különben, hogy a ravasz diplomata hallott valamit róla, hogy a barsi legközelebb őt fogják jelölni s éppen ez elől a megtiszteltetés elől szökött a másvilágra.

## H i r e k.

— **Menyecskebál Barcon.** Nem is bált, de még ennél is érdekesebbet vagy jobban mondva kedélyesebb malatságot tervez — mint halljuk — 15 barsi szép asszony vagy somogyiasan — menyecske. Sárközy György főszolgabíró elnöklése alatt 19-én délután az ovoda tantermében volt az alakuló közgyűlés melyen — nem egyhangulag — ugyan de elhatározták, hogy január 18-án menyecske domino estélyt rendeznek a barsi kórház alapjára. A rendezés körüli más teendőket maguk férfiak nélkül végzik, sőt még a négyeseket is ők maguk szándékoznak rendezni. Szegény férfiak ők legfeljebb csak a finánciális differenciák ügyeit rendezhetik, azt is csak utólag a — mulatság után — ezt azonban nem kívánjuk.

Gratulálunk a menyecskéknak s kívánjuk, hogy minél jobban sikerüljön az első menyecske bál!

— **Dohánybeváltás.** Az 1901. évi termésű dohányok beváltása f. évi december 16-án veszi kezdetét a helybeli dohány beváltó hivatalnál és 1902. február 28-án fog befejezést; mint átvevő Oláh Sándor helybeli jöv. tiszt működik mint pénztárnok Legányi Károly nyug. m. kir. adóhivatali ellenőr, mint számoló Krammer Lipót nyug. m. kir. pénzügyminiszteri számellenőr és mint közben járó ifj. Müller Károly helybeli lakós rendeltettek ki.

— **Megyebizottsági tagok választása.** Kedden, e hó 19-én ejtettek meg Barcon és a vidéken a megyei bizottsági tagok választása, mely választások eredményeiről a következő községekről van tudomásunk: Barcon meglett választva Kondrát Imre helybeli postamester és Perczel N. Kaposvárról. Csokonyában: Prinke Sándor és Kedaicsics Károly. Darányban: gróf Széchenyi Frigyes, Sárközy György főszolgabíró és Vargha D. ev. ref. lelkész. Háromfán: Tatarek Rezső főerdész, Kiss Henrik uradalmi ispán, Ehn Sándor főszolgabíró és grf. Somssich Géza.

— **Halálozás.** Egy szép életkort ért, fárasztó munka után becsületben, közszeretettel megőszült nyugalmazott kántortanító: Fingelnagel János, Körmendy József barsi kántortanító édes atyja hunyt el f. hó 22-én este 8 órakor végelgyengülésben 94 éves korában. Dicsőséges sok évi pályája után a jó öreg már rég megvált a tanítás nehéz munkájától s Körmendy József fiánál élte életének alkonyát, ki őt családjával együtt a legnagyobb gonddal és szeretettel ápolta s most nagyon, nagyon hiányzik nekik az öreg édes atya. Halálát gyermekein József, Károly és menyén kívül nagyszámu unoka, dédunoka gyászolja. Temetése f. hó 24-én d. u. 3 órakor lesz, az engesztelő szentmise áldozat pedig hétfőn 25-én reggel 8 órakor fog lelkiüdveért a Mindenhatónak bemutatattatni. Áldás emlékére!

— **Drávába fult.** Harasztia Pál bolhói illetőségű napszámos ember, ki a drávai fahid közelében a therezienfeldi

## T Á R C Z A.

### Az én ideáljaim.

Tesztek egy őszinte vallomást; az emberi nem csunyábbik feléhez tartozom a szó szoros értelmében. És valamikor mégis szerelmi boldogságról álmodtam. Abban a szállóigében vala lerakva reménységem fundamentuma, hogy a férfi csak egy fokkal legyen különb az ördögnél, s előtte áll a hódításútja. Hidd el nekem, oh nyájas olvasó, ennél kolosszalibb hazugságot még nem foglalt aforizmába az emberek fölületes bölcsessége. Annak az asszonynak, a ki beérné a fönt említett férfival, önmagának legalább két fokkal kellene csunyábbnak lennie az ördögnél, — ilyen asszony pedig nincs a világon. . . . Huszonöt éves voltam, mikor ezt az életigazságot fölfedeztem. . . . A fejleménya benőtt, szívem pedig kinyílott. Hanem a reményeim ha-

mar lehervadtak. — A legelső leány, a kinek szerelmet vallottam, ezzel a keresetlenül őszinte nyilatkozattal udta ki az utat; Láska, édes barátom, én azt az annyiszor emlegetett Antoniusz-fejet már nagyon sokféleképpen képzeltem, de olyan-nak még sohasem, mint az őné! . . . Azt mondják, akadnak nők, a kik a csunya férfiakért rajonganak, én azonban nem tartozom azok közé! Ugy-e, le tudja ebből vonni a konzekvenziákat? . . .

Én Istenem, konzekvenziákat vonjak le, mikor én azzal a szándékkal jöttem ide, hogy karikagyűrűt húzok föl! Ez a keserű csalódás levett a lábaimról. Egy álló hétig feküdtem szinte élettelenül, megbénult íestel. Oda jutottam, a hová a szerencsétlen Lengyelország. Szobor voltam, de fájt minden tagom. . .

Az idő lassanként behegeszti a sebeket. Napok jönnek, napok mulnak, a feledés fátyola szövődik, fonódik; a fájdalom elcsitul s a szenvedés helyébe csöndes megnyugvás száll. . . . Kezdtém bele-

törődni abba, a mit a sógornóm mondott hogy a sors kegyetlen játéka vetett erre a kontinensre, a hol az én számomra nem nyílik virág. Hiszen minden vonáson elűt a kaukázusi faj típusától. A hol a középeurópai ember gömbölyded, ott én ovális vagyok, a hol ő tojásdad, szent hogy én épen ott gömbölyödöm. Kitudja, hány szerelmes szív dobogna felém távol, a Kongó mentén, a hol forróbb a vér és csunyábbak az emberek.

És holdsugaras, meleg augusztusi estéken ellágyulva gondoltam arra a szü-zies lelkű busman hajadonra, a kinek leányálmában az én arcom jelenik meg, ha leszál a esillagos éjjel.

— Oh, miért, hogy egy Océán vá-iaszt el bennünket egymástól!

Nem akarok keserű csalódásaim mindegyikéről megemlékezni, csak még egyet hadd mondjak el. Stegmüllernek, a járási végrehajtónak, valami harmadizi unokanővére jött látogatóba, a Róza kis-asszony. Valamikor vonzódtam hozzá,

parton hajóberakási munkálatoknál volt alkalmazva, hétfőn, e hó 18-án mosakodás közben a hajóról a Drávába esett s a mély vízben nyomtalanul eltűnt. Holttestét a sebes Dráva bizonynyal tovasodorta, melyet mindidáig nem találtak meg.

— **Erzsébet gyászünnepély.** Boldog emlékü Erzsébet királynőnk nevenapját, e hó 19-én fényes gyászisteni tisztelettel ünnepelték meg Barcon is a kath. plebánia templomában. A róm. kath. iskola nagytermében a tanulók előtt Schleinig Károly osztálytanító tartott megható szép emlékbeszédet szeretett királynőnkéről. Az nap az előadás szünetelt.

— **Hymen hírek.** Dr. Károlyi Imre marczali körorvos f. hó 26-án vezeti ol-tárhoz Záborszky Antika kisasszonyt, néhai Záborszky K. tekintélyes nagykereskedő kedves leányát N.-Atádon.

Cserényi János barcsi közigazgatási hivatalnok f. hó 28-án, csütörtökön délután 4 órakor tartja esküvőjét a kath. templomban Varga Mariska kisasszonnyal, Varga Mihály tekintélyes barcsi polgár leányával.

— **Meglőtt lapszerkesztő.** Lapunk zártakor részvétellel értesülünk, hogy dr. Pályi Edét, a „Magyar Szó“ kitűnően szerkesztett budapesti napilap felelős szerkesztőjét, pénteken délelőtt 11 órakor a czinkotai szántóföldön a Kecskeméthy ügyből kifolyólag Köpösdý Dezső joghallgató a párbaj folyamán súlyosan megsebesítette s jelenleg a kereskedelmi kórházban gyógykezelik. A golyó dr. Pályi Ede jobb czombján hatolt be s a bal czombban, a bőr alatt megállott. A golyót már eltávolították. Kívánjuk a tevékeny lapszerkesztő mielőbbi teljes felgyógyulását.

— **Tanító választás.** Szabady Ignátz babócsai elhunyt kántortanító helyett jövő évi január hó 16-án ejtetik meg a választás.

— **A Magyarság,** címéhez hiven valóban a magyarság lapja. Czikkei, tárczái s összes rovatai lelkesen szolgálják a magyarság ügyét. Szabadelvű a szó nemes értelmében, nem hajhássza a szenzációkat, a pikantériákat, pillanatra sem tévesztvén szem elől, hogy az ujság gyermekeknek is kezébe kerülhet. A Ma-

gyarság vezércikkeit és tárczáit a felelős szerkesztő, Benedek Elek és a főszerkesztő, Györfly Gyula országgyűlési képviselő mellett kipróbált erők írják, nevezetesen: Bedő Albert, Janesó Benedek, Gaál Mózes, Jakab Ödön, Petelei István, Földes Géza, Lengyel Laura stb., s az ország minden részéből a közélet számos jelese ír cikket a Magyarságba. A nagy gondal szerkesztett ujság az egyetlen, mely napirenden tartja a székely kérdést az ország szívében, minden nap délután jelenik meg s a legszegényebb ember is megrendelheti, mert mindössze 14 korona az előfizetési ára egész évre. Megrendelhető havi 1 korona 20 fillérrel is. A Magyarság a legolcsóbb napilap. Kiadóhivatal Budapest, VIII., ker., Szentkirályi-utca 28. b. Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Raktár kimutatása a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi raktárainak.** Készlet f. hó 1-én 115780 mm. 1623200 korona biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 31116 mm. 470900 korona biztosítási érték. Összesen 146896 mm. 2094100 korona biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 37689 mm. 535150 korona biztosítási érték. Készlet folyó hó 15-én 109207 mm. 1558950 kor. biztosítási érték. Részletezés: 26672 mm. buza, 1528 métermázsa rozs, 4784 mm. árpa, 17013 mm. zab, 51411 mm. tengeri, 1339 mm. hüvelyesek, 49 mm. liszt, 6411 mm. különféle.

— **Orvosság a tüdővész ellen.** Zürichből táviratozzák, hogy dr. Viquerat jeles svájci orvos, aki már régóta kísérletezik a tüdővész gyógyítása körül, egy olyan szert talált fel, amelylyel sikerült a tüdővészbacillusokkal beoltott tengeri malaczkokat meggyógyítani. Az orvosság egyik főalkotóeleme szénsav. Viquerat bizik benne, hogy orvossága embereken is be fog válni.

— **Időjárás.** Az utóbbi napokban mutatkozott enyhe, tavaszias napok után azt hittük, hogy hosszú szép ősünk lesz. Azonban az idő szombatn komor szeles és esős időre vált s estére kelve már havas eső esett. Az őszi nap csak csalóka napsugár volt, kiesalta a már nyugodni tért rovarokat, hogy aztán ismét beker-

ni, mint az inga-órakat!

— Mit csinálna?

— Összekonstruálnám a sziveinket, hogy örökre együtt ingjanak, azaz dobogjanak!... Igenis, Róza kisasszony. Csakhogy nagyon csunya vagyok! — rebegtem lemondó hangon.

— Én nem adok a külsőre! — mondta pirulva. — A szép férfiak rendszeren gyenge jelleműek. Én mindig a csunya férfiakhoz vonzódtam.

— Én pedig a csunya nőkhöz — feleltem gyöngéd czélzással és közelebb simultam hozzá.

Róza kisasszony megértett. Anyira megértett, hogy egy lesújtó tekintettel örökre faképuél hagyott. Magával vitte utolsó reményemet és szerelemről suttagó anapesztuszi és daktiluszi soraimat.

Gyenesi Gyula.



gesse őket álmukat aludni, a tavaszszig.

— **Választási epizódok** czim alatt kötetbe foglalva kiadom mindazon tréfát és kortesfogást, melyet a lezajlott képviselőválasztásoknál elkövettek; ugyszintén a kortesnóták szövegét is. Felkértem mindazokat, a kik ilyenekről értesülnek, sziveskedjenek velem azokat haladóktalanul közölni és egyben tudtomra adni, hogy közleményük a forrás felemlítésével jelenhet-e meg.

Székely Tivadar

VIII. József-körút 20.

— **A barcsi hölgyek szives figyelmébe.** Miután alulírott nőruha készítő műhelyemet Barcstelepen (hatház) megnyitottam, kérem a mélyen tisztelt hölgyek kegyes pártfogását. Elfogadom ugyanis a legfinomabb nő-ruhákat izlésesen, a legjutányosabb árak mellett kiállítani. Elfogadok továbbá jó házból való leányokat a női-ruha készítésére és szabására kitanítani. Ugyanott ügyes varróknak fizetésre felvétetnek. Tisztelettel:

Pollák Vilmosné.

## ADOMÁK.

(Mutatvány a Magyar Humorisztikus Naptárból.)

### Póttartalékosok.

*Hadnagy* (a glédába állított póttartalékosok közül ráförmed az elsőre): No te pizsokfészek, hogy hinak, mi a mesterséged?

*Első póttartalékos*; Balajthy Dénes főszolgabíró vagyok.

*Hadnagy* (kissé megszeppenve a másikhoz); Hát te?

*Második póttartalékos*: Alsópályi remetei Remetényi Béla főispáni titkár vagyok.

*Hadnagy*: (sokkal szelidebb hangon a harmadikhoz:) Maga?

*Harmadik póttartalékos*: Alsóbüki Füstös Kázmér országgyűlési képviselő.

*Hadnagy*; (udvarias hajlongással a negyedikhez): És kegyed?

*Negyedik póttartalékos*: Büрге Péter szemétkihordó.

### A szereosen utczából.

*Sáje*: Látolsz ozt oz embert, oz lehetne a buroktul a fővezér.

*Slájme*: Wie hajszt? Ojon vitéz?

*Sáje*: Nem, honem ojon Botha.

### Megfelelt.

*Hadnagy*: Miért nem engedhető meg, hogy katona kártyázzék?

*Szvoplacsek* közkatona: Hogy szerencsije legyik jáz szerelembe.

### Baka szerelem.

*Baka*: No most már eleget biztatál Zsuzsi; nem várok tovább; ebben a minutában mondmeg, szeretsz-e vagy nem?

*Zsuzsi*: Ejha de kitette a terminusát! Hát aztán miért olyan nagyon sürgős?

*Baka*: Azért, mert mindjárt 8 óra lesz: ha nem szeretsz, visszamegyek a Pannihoz, annak a gazdájánál 8 órakor vacsorálnak.

anyai lovagias diskrécióval tehát tartozom emlékének, hogy ne részletezzem bájait. Tájékozással ennyit: mikor együtt sétáltunk, az emberek utánunk fordultak: soha ennél összeillőbb párt!... Róza kisasszony elég szívesen fogadott. Én mámoros voltam a boldogságtól. Verseket irtam hozzá, mint egy tizenhétéves gimnazista. S mivel már jól benn járt a harminczban — időmértékes verseket.

Egy forró augusztusi délután künn ültünk a lugasban.

Nehéz sóhaj szállott a keblomból.

— Miért sóhajtott? — kérdezte Róza kisasszony részvétellel.

— Egyrészt, mert igen meleg van, másrészt meg nagyon boldogtalan vagyok! — feleltem melankolikusan.

— Boldogtalan? Miért?

— Nem találok egy rokon lelket a ki együtt érezne velem, egy szívet, a melyik együtt dobogna az enyémmel!... Oh, ha a sziveket is úgy lehetne reguláz-

## Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer”, mely eddigé is ezer és ezer embert mentett meg, kik ifjúkori kiesapongásaik következtében némi betegségelben és elvesztett férfi-erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kiesapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „State Medical Institut”-nak, az alább jegyzett cím alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegsérből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diskreció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép címzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

**KAISER-féle Mell-bonbonok**

**2740** közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi vizsantásítandó.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:

**SCHÖN RICHÁRD**

gyógyszertárában

**BARCSTELEP.**



10-17

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

## STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi miniszterium mellett)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 frttól 15 frtig.

Mesterhegedűk vonóval 15 frttól 300 frtig.

Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.

Nagy bőgők vonóval — 28 frttól 100 frtig.

Fuvolák — — — 2 frttól 100 frtig.

Szárnykürtök trombita helikon stb. 12 frttól feljebb

Czimbalmok — — — 35 frttól 300 frtig.

Rákóczy tárogatók — — 30 frttól 60 frtig.

Elpusztíthatlan **HARMONIKÁK** 3, 4, 5, 6, 8,

kitűnő erős hangu 10 frttól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

## AZ „ANKER”

élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. ker., Deák-tér 6. sz.

(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapított 1858.

Alapított 1858.

Összes vagyon . . . . . 138 millió korona.

Biztosítási állomány . . . . . 505 millió korona.

Eddigi kifizetések . . . . . 232 millió korona.

1900-ban a nyereményrészessel biztosítottak a vegyes és haláleseti biztosításoknál **A** osztalékterv szerint — úgy mint 26 év óta állandóan — az évi biztosítási díj 25% -át kapták készpénzben kifizetve, míg pedig a vegyes és takarékpénztári biztosításoknál **B** osztalék terv szerint (évenként emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes díjak 3% -a, ugymint a biztosítási tartam 3 év után 9%, 4 év után 12%, 5 év után 15%, 6 év után 18%, 7 év után 21% -a, fizettetett ki készpénzben.

**Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.**

Olcsó díjak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál **BARUSON** a

Magyar-Szlavon kerületi takarékpénztár  
részvény-társaság,  
mint főügynökség.

## Előjegyzési-

heti-naptárak irodák részére, úgyszintén különféle más naptárak nagy választékban kaphatók

Barcsen a könyvnyomdában.

Ugyanott író-és rajzeszközök, kitűnő minőségű levélpapírok gyönyörű dobozokban, képeslevelező lapok remek kivitelben, legnagyobb választékban kaphatók.